

POR LO MENOS

Todos los días tres horas dedicadas a la familia

De lo contrario, hay padres que se convierten en un huésped apresurado

La frase "¿Te has creído que esto es un hotel?" se oye de vez en cuando por las casas. Unas veces se le pregunta a un hijo, reprochándole el que, por lo que sea, sólo aparezca para comer y cenar, y siempre de prisa y corriendo.

El "¿Te has creído que esto es un hotel?" es ya más difícil preguntárselo a un padre, porque ni los hijos se atreven a preguntarlo ni la mujer tampoco, aunque a veces salga la cuestión.

Sin embargo, lo importante no es que se haga o se deje de hacer la pregunta, sino el hecho, que viene dándose cada vez con mayor frecuencia, sobre todo en las grandes ciudades.

Es cierto que la existencia actual es difícil. El trabajo es cada vez más intenso, más complicado, y en las capitales sucede también que los transportes urbanos acaparan un tiempo considerable. Las horas de trabajo son cada vez más, en uno o varios empleos, y para los jefes, directivos, empresarios, ejecutivos, puede decirse que prácticamente no existen las horas.

No obstante, creemos que cada cual puede hacer examen de conciencia y preguntarse sinceramente: ¿Hago todo lo que puedo para dedicar todos los días un tiempo a mi familia?

La respuesta del "no tengo tiempo" no es suficiente. Se trata de saber si, efectivamente, cada uno hace todo lo que puede para encontrar ese tiempo. En numerosas ocasiones, más que una cuestión de tiempo se trata de una cuestión de organización: de organizar el trabajo, organizar los movimientos, las idas y venidas, de organizarse el tiempo.

¿Está usted seguro de que ese trabajo que quiere usted dejar resuelto esta noche no da lo mismo que lo resuelva usted mañana, levantándose un poco antes si es preciso? ¿No sería mejor que usted llegara a casa antes de que se hayan acostado los niños? ¿No será mejor que usted vea cada noche a sus hijos antes de que se duerman, y pueda preguntarles o interesarse por aquello que han hecho durante el día, resolviéndoles sus pequeños problemas, que para ellos son muy grandes, porque son los suyos?

Por otra parte, ¿no sería mejor que usted llegara a su casa media hora antes de que se sirva la comida, y una hora antes de que se sirva la cena? ¿No es un poco absurdo que el

(Pasa a la página 5.ª)

El túnel del Guadarrama ya es un hecho

El ministro de Obras Públicas ha concedido la construcción y explotación de la carretera de peaje

Se espera que las obras comenzarán después del verano para finalizar totalmente en el plazo de tres años y cinco meses

El presupuesto asciende a 211.602.058,07 pesetas

Nuestro querido colega «El Adelantado de Segovia» publica con estos mismos títulos la amplia información, que reproducimos íntegramente por juzgarla de interés para nuestros lectores de la capital y provincia tomada de la mejor fuente. Si Segovia, como dicen nuestros compañeros, está de enhorabuena, sus alegrías de capital hermana las hacemos cordialmente nuestras como siempre, y creemos que el túnel de Guadarrama, aunque por afectarnos más directamente la nueva carretera del mediodía de la sierra no sea ya la solución ideal para nosotros, ha de ser también un gran progreso para las comunicaciones que por Avila tiene su camino. Efectivamente el túnel viene a todos bien; pero «nuestra» carretera con la rebaja de trescientos metros de altura en el puerto y pendiente máxima del seis por ciento nos es más favorable como a todo el noroeste de España. En todo y sobre todo estimamos el interés nacional que orienta la política constructiva del Ministerio de Obras Públicas. Enhorabuena, pues, bien cumplida.

En la mañana de ayer, el ministro de Obras Públicas firmó el decreto de concesión a "Canales y Túneles, S. A.", de la construcción y explotación de la carretera de peaje del túnel de Guadarrama, técnicamente denominada "Variante con túnel en la carretera nacional VI de Madrid a La Coruña y El Ferrol del Caudillo, entre los kilómetros 51.650 y 60.800", según proyecto firmado por don Fernando Gallego de Cha-

ves, marqués de Quintanar, basado en el declarado oficial y que se debe al ingeniero don César Sanz-Pastor y Fernández de Piérola.

La historia del túnel de Guadarrama se remonta a hace varios años. Ya en 1951, comisiones de las provincias de Madrid y Segovia visitaron al ministro de Obras Públicas, señor Fernández Ladreda, para exponerle el plan de obras, que situaba la entrada del túnel en la Fuente

de la Teja para salir en San Rafael, con una longitud de 2.300 metros.

El señor Fernández Ladreda dijo en aquella ocasión que podía convertirse la idea en realidad en un plazo de cuatro a cinco años, con cuyo fin se incluiría en el plan de modernización de carreteras, en el que el Gobierno iba a invertir 350 millones de pesetas.

Dijo también que el anteproyecto presentado por la Diputación Provincial de Segovia se aprobaría en plazo breve.

Posteriormente, en 1953, los usuarios de la carretera Madrid-La Coruña encargaron al Laboratorio de Transportes de la Escuela Especial del Cuerpo de Ingenieros de Caminos la redacción de un proyecto que suprimiera la subida del puerto, proyecto que acabó el citado Laboratorio después de seis meses de trabajos. El túnel era de 2.961 metros.

En mayo del año 1956, un vecino de Madrid, don Rafael Hernández González, solicitó la construcción de una variante entre los puntos kilométricos 51.650 y 60.810 de la carretera de Madrid a La Coruña, con un túnel de 2.925 metros.

En el mismo año comienza a hablarse intensamente de un audaz proyecto trazado para construir un túnel por Navacerrada y unos grandes accesos a Madrid. Del caso se ocupa toda la prensa, y se llega a considerar el túnel de vital importancia. Segovia, después de realizarse varios estudios, presenta el informe al Caudillo. Pero aunque el proyecto figura como auténtica novedad durante un buen período de tiempo, en el año siguiente, 1957, surge el "Plan Guadarrama", y de nuevo el túnel bajo este puerto pasa a ocupar el primer plano de la actualidad.

Pasan casi dos años sin que se avance nada aparentemente en este asunto, aunque durante este período se presentaron dos nuevas solicitudes para construcción del túnel, las cuales dieron origen a dos resoluciones negativas que provocaron un recurso contencioso administrativo en el Tribunal Supremo por parte de los peticionarios. En febrero del mismo año de 1959 hay una nueva solicitud, según el proyecto de don César Sanz Pastor, y que presenta don Manuel Álvarez Estrada y Martín de Oliva.

En junio del mismo año, se hace público haber sido admitido el proyecto en cuestión. En junio, una comisión del Consejo Económico Sin-

(Pasa a la página 5.ª)

Simplificaciones en el misal y en el breviario

ROMA.—Por "motu proprio" publicado hoy, Su Santidad Juan XXIII siguiendo la senda de reformas emprendida por Pío XII, introduce algunas simplificaciones en el misal y en el breviario de rito latino que serán de aplicación a partir de primero de enero próximo.—EFE.

España anticipa el pago de su cuota al F. M. I.

La favorable situación financiera ha permitido renunciar al pago en cinco anualidades

WASHINGTON. — La Embajada española ha anunciado hoy que España ha pagado doce millones y medio de dólares al Fondo Monetario Internacional. La suma representa el 25 por 100 del incremento de la cuota, valorado en 50 millones de dólares.

Un portavoz dijo que el saldo fue depositado en la cuenta del Fondo, en moneda española, en el Banco de España.

Se considera que esta acción es significativa en cuanto que el Gobierno español, en la reunión del Fondo Monetario Internacional que se celebró en Washington en septiembre del pasado año, consideró que los doce millones y medio de dólares serían abonados en cinco pagos anuales. No obstante—se añade—la situación

financiera de España ha mejorado tanto que ya no es necesario efectuar el pago en cinco anualidades, concesión que hace el Fondo a los países con dificultades financieras.

CINCUENTA POR CIENTO DE AUMENTO EN LAS EXPORTACIONES

El portavoz añadió que durante los cuatro primeros meses de 1960, las exportaciones españolas habían experimentado un aumento del 50 por 100 sobre las de mismo período de 1959, mientras las importaciones decrecieron en un 13 por 100.

Durante el mismo período en 1960, la balanza comercial de España arroja un saldo favorable de 44.600.000 dólares, comparado con el déficit de 77.600.000 dólares en el mismo período de 1959. En 30 de junio de 1960, las reservas españolas en oro y moneda extranjera ascendieron a 442 millones de dólares, comparados con los 27 millones de dólares existentes en 30 de junio de 1959. Se dice que esto es consecuencia inmediata del plan de estabilización monetaria.—EFE.

CUANDO LOS CELOS LLORAN

Un episodio de la vida de Santa Teresa de Jesús, en un prólogo y tres jornadas, en verso, que por concesión especial del autor comienza el lunes a publicar

EL DIARIO DE AVILA

AVILA

hace medio siglo

Don Robustiano Pérez Arroyo, cura interino de la Basílica de los Santos Mártires Vicente, Sabina y Crispetta, en unión de la Junta Parroquial, después de visitar a los señores gobernadores, alcalde, presidentes de la Diputación Provincial y Audiencia, se ha dignado visitarnos, invitándonos a las Fiestas Grandes, llamadas así por su sobresaliente solemnidad y en ellas tributarse homenaje a Nuestro Señor Jesucristo Sacramentado. Primer día (que es mañana) visperas solemnísimas de Sacramento, previo rezo del Santo Rosario ante la venerada imagen de la Soterraña que se subirá de la Cripta, donde todo el año se venera, al templo. Esto a las ocho y media de la noche. Antes, desde las cinco de la tarde habrá confesores.

La capilla de la Catedral cantará las Visperas y las Letanias, reforzada por los notables sochantres de la Catedral de Madrid, señor Alaman y de Salamanca señor Escudero. La iglesia lucirá interior y exteriormente una gran iluminación eléctrica. El Domingo, misas donde se dará comunión a las siete, siete y media, ocho, ocho y media y nueve. A las diez y media la mayor, que oficiará, el que está de turno, el señor cura de San Juan don Angel Domínguez, ayudado por dos coadjutores; predicará el maestroescuela de la Catedral don José Caro. Cantará la misa el Orfeón Teresiano Abulense.

El Asperges, el Introito y el Gradual, lo cantarán los sochantres forasteros antes dichos. En la Procesión de la tarde irá la Banda de Música de la Inclusa. Llevará el Santísimo el señor cura interino de Santiago, don Alejandro Velasco. Presidirán los cultos el cabildo de San Benito. Asistirán todas las autoridades.

En el altar mayor se hará la reserva. El señor Pérez Arroyo, con muy buen acuerdo, ha decidido no adornarle más que con los adornos artísticos que le pusieron al construirle, los que resaltan muy bien con la adecuada iluminación eléctrica. Únicamente, se admitirán los adornos de plata que el tesoro de la iglesia posee. La iluminación eléctrica interior no será la de un teatro, sino la de un templo. Ayer la vimos probar y es encantadora, discretísima. La orquesta será la que dirige el maestro don Robustiano Martín.



RELOJES SUIZOS

Hasta 15 años de garantía. Envíos por correo. Pida catálogo gratis.

INDUSTRIAL SUIZA

Apartado 85 — Zamora
Admitimos agentes

HASTA LOS GALLOS 'PONEN CON AVIOLINA

Grandes existencias y variado surtido de

Norias de Arados de Prensas de Triladoras de Aventaderas de Calzas y bujes de En la fundición de

Moto-bombas. — Remolques para tractores. — Catálogo gratis
Pedidos a Hijos de Jorge Martín. Alcajos (Valladolid)

Complemento del principio negativo de evitar el escándalo es el principio positivo de la **FJEMPLARIDAD**. Son palabras de Cristo a sus seguidores: «Vean vuestras buenas obras». **Pidamos todos por el buen fruto de la SEMANA PRO MORALIDAD**

Selección religiosa

Domingo VIII después de Pentecostés

(San Lucas, 16, 1-9)

"Había un hombre rico que tenía un mayordomo, y fué acusado ante él de que dilapidaba sus bienes. Llamóle, pues, y le dijo: ¿Qué es esto que oigo de ti? Rinde cuenta de tu administración, porque no podrás en adelante seguir de mayordomo. Y dijo el mayordomo para sí: ¿Qué haré, ya que mi amo me quita la mayordomía? Cavar no puedo; mendigar me da vergüenza. Ya sé lo que he de hacer, para que cuando sea destituido de la mayordomía, me reciban en sus casas.. Habiendo llamado a cada uno de los deudores dijo al primero: ¿Cuánto debes a mi amo? y él dijo: cien medidas de aceite. Y le dijo: toma tu recibo, siéntate pronto y escribe cincuenta. Después dijo a otro: y tú, ¿cuánto debes? El dijo: cien coros de trigo. Dícete: toma tus escrituras y escribe ochenta. Y alabó el amo al mayordomo infiel, porque había obrado sagazmente, porque los hijos de este siglo son más sagaces que los hijos de la luz. Y yo os digo: granjearos amigos con las riquezas injustas, para que cuando muráis, os reciban en las eternas moradas".

Estamos dentro de una parábola, y como en toda parábola no ha de bus-

carse la semejanza y el sentido urgiendo cada detalle de la imagen, sino comparando su conjunto con la idea general. En toda parábola existe la narración misma, y el fruto que de la narración quiere el Señor que saquemos. El fruto concreto aquí está contenido en aquellas palabras de que "Los hijos de las tinieblas, son más avisados que los hijos de la luz"... y "con las riquezas injustas, hacéos amigos para que cuando muráis..." Hay un grito de alerta por parte del Señor. Y tú... ¿Cómo administras el precioso caudal de tus dones, de tu gracia, de tu salvación? ¿Eres tan sagaz en lo tuyo, en el bien, como los hijos de este mundo en sus negocios humanos? ¿Qué cuentas vas a rendir al Señor cuando el Señor —tu dueño— te llame?

El amo alaba a su mayordomo, pero no porque le haya robado —si le quita la administración!— sino por sagaz, por lo listo que era. Toda la parábola va enderezada a indicarnos que imitemos en lo que respecta a nuestra salvación a los malos, emulando el celo con que ellos realizan sus asuntos temporales. Hay un argumento, no de semejanza, sino de proporción. Si aquel mayordomo no dudó en valerse de mañas con tal de huir de una pequeña y transitoria pena temporal, ¿cuánto más nosotros, pecadores, hemos de emplear todos los medios lícitos para evitar la mayor pena, la eterna, que nunca acabará! Y si aquel amo fué alabado por su amo, a pesar de haberle defraudado con sus malas artes, ¿cuánto más lo será el pecador, que sin ofenderle, se muestra industrioso y prudente con su pobres!

"Granjeaos, con las riquezas injustas, amigos"... ¿Por qué llama el Señor injustas a las riquezas? 1) Porque muchas veces se adquieren violando la justicia... (Fraude, oprimiendo al pobre, etc.). 2) Porque fácilmente inclinan al pecado. 3) Porque son de suyo engañosas, falsas y traidoras. No quiere decir que las tengamos que adquirir injustamente para después con ellas buscarnos amigos. El fin no justifica los medios. Si no que podemos granjearnos el cielo si las empleamos caritativamente. Porque la limosna sirve para implorar de Dios el perdón. Porque la limosna es un medio magnífico para satisfacer por nuestras culpas. Porque la limosna es un medio de santificación, por lo que supone de renuncia a lo que estamos apegados, y de caridad hacia Jesucristo personificado en sus pobres. Porque la limosna aprovecha más al que la da, que al que la recibe.

Feliciano Blázquez,
Sacerdote

esto ...

**LO PODRA
ADQUIRIR
MUY
ECONOMICO EN...**

BAZAR **GAY**

ALABIOS

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura Provincial de Avila

Días de recepción en almacenes y subalmacenes

Para conocimiento de los agricultores, fabricantes de harina y demás en general, se hace saber que los días de recepción en los almacenes y subalmacenes del S. N. T., dependientes de esta Jefatura Provincial, durante el próximo mes de agosto, serán los siguientes:

Arenas de San Pedro.—Diario menos los días 2-3-9-10.

Arévalo.—Diario.

Avila.—Diario.

Barco de Avila (El).—Días 2-3-4-5-6-7-8-9-10-11-12-13-14-15-16-17-18-19-20-21-22-23-24-25-26-27-28-29-30-31.

Candeleda.—Días 2-3.

Crespos.—Diario.

Fontiveros.—Diario menos los días 11-12-18-19-25-26.

Gallegos de Sobrinos.—Cerrado hasta nuevo aviso.

Hernansancho.—Cerrado hasta nuevo aviso.

Madrigal de las Altas Torres.—Diario.

Muñana.—Diario menos los días 22-23-24-25.

Muñico.—Cerrado hasta nuevo aviso.

Narros del Castillo.—Días 11-12-13-14-15-16-17-18-19-20-21-22-23-24-25-26-27-28-29-30-31.

Pedrahitita.—Diario menos los días 26-27.

Sanchidrián.—Diario menos los días 11-12-18-19-25-26.

San Miguel de Serrezuela.—Cerrado hasta nuevo aviso.

San Pedro del Arroyo.—Diario.

Solana de Rioamar.—Días 2-3-4-5-6-7-8-9-10-11-12-13-14-15-16-17-18-19-20-21-22-23-24-25-26-27-28-29-30-31.

Sotillo de la Adrada.—Días 2-3-4-5-6-7-8-9-10-11-12-13-14-15-16-17-18-19-20-21-22-23-24-25-26-27-28-29-30-31.

Tiemblo (El).—Día 10.

Velayos.—Días 11-12-18-19-25-26.

NOTA.—San Miguel de Serrezuela y su subalmacén de Gallegos de Sobrinos, permanecerán cerrados hasta que tome posesión el nuevo jefe de Almacén.

El jefe provincial, Luis Aragonés.

Católicos:

Leed la magnífica revista «Ecclesia». En ella se refleja la vida espiritual del mundo con selectas fotografías. Suscripción anual, 150 pesetas, en Mateo Inurria, número 7. Madrid (16). Se vende en los puestos de periódicos a 4 pesetas.

Distinción a un misionero

SUDAN.—La Real Sociedad Africana ha concedido su medalla "por servicios prestados a Africa" al Padre Arturo Nebel F. S. C. J. de la misión de los Padres de Verona en la provincia de Bahr el Ghazal, Sudán. El P. Nebel pasó cuarenta años con la tribu Dinka de un millón de pastores de ganado en las regiones pantanosas del Alto Nilo y de Bahr el Ghazal y ha llegado a ser una autoridad en el lenguaje dinka (autor de un diccionario dinka-italiano) y en sus costumbres y tradiciones. La Real Sociedad Africana le ha nombrado también miembro honorario vitalicio. (PA).

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

ESTÓMAGO — INTESTINOS

MENSAJE

No hagamos daño

Señor: De nuevo me dirijo a Ti con humildad que no nace de la lectura del versículo del Eclesiastés, "cuanto más grande seas sé más humilde". Soy pequeño a los ojos del mundo y también a los tuyos, Jesucristo, porque todavía no he realizado esta entrega plena que Tú pides a los que nos llamamos tus apóstoles. Me falta mucho que vaciar en mí de lo que no vale la pena para llenarlo de lo Único que importa.

No me preocupa la pequeñez a los ojos de los hombres porque la dimensión humana de tus criaturas ni se mide por los honores que los mismos hombres se conceden —a veces resulta grotesco el intercambio de "dignidades"— ni por los grados de influencia social o política. Para Ti, querido Jesucristo, sólo cuentan alturas inapreciables con los ojos en la tierra, esas alturas que crean, por limpieza de alma, señores en Tu Señorío. La Virtud es la inmortalidad. Muere lo que es falso. La grandeza de los hombres reside en el Amor y ese Amor, que es muchas veces dolor en lo humano, me dice que el que ama no ha pasado sin huella aunque haya perdido la felicidad del mundo para hundirse, elevándose, en el Sacrificio.

Me llena de zozobra la idea de no creer ante Ti un palmo más cada día. Sólo me consuela la Esperanza y Tu Caridad, que derramaste sin límite en el Calvario. La pequeñez que me preocupa es la del Espíritu. Por eso, a diario, te pido que me ayudes a hacer completa la entrega al Amor.

Pienso, Señor, que a los hombres nos falta humildad, tal vez porque no reflexionamos lo suficiente. La falta de honrada, de sincera reflexión, nos hace cometer ligerezas que a veces —¡ay!— son causa de graves daños para el Bien Común.

Los católicos no podemos militar en las filas del Mal. El filósofo, Padre Manuel Juanes Palacios, nos aconseja de forma taxativa: "Aunque el mundo haga ruido y te presente sus galas alucinadoras, aunque el demonio intente seducirte con sus maquinaciones más harteras, debes oponerle tenaz y heroicamente a toda amenaza, a toda reyerta. Hasta morir."

"No te acobarde temer que luchar. Es preciso, muere antes que traicionar a tu propia conciencia".

Señor, hoy, en el campo católico, se extiende el fariseísmo, creo que más por falta de serena meditación en las Verdades Eternas que por auténtica maldad. La ligereza de juicio y de expresiones de muchos que cumplen —también con ligereza, Señor; no puede ser de otro modo— con los preceptos de la Iglesia, ¡hace tanto daño!

Yo diría, si pudiera aconsejar, que pensemos bien todas nuestras palabras antes de formular comentarios sobre lo que de cerca o de lejos afecta a las Verdades Eternas, Inmutables, o a las personas que militan en movimientos apostólicos. Todos sabemos que la maldad y el odio son síntomas de debilidad y cobardía y generalmente se manifiestan en seres mezquinos, de estrechos horizontes. Las manifestaciones de rencor en tales personas —nuestros hermanos en Caridad— no pierden de forma profunda porque el grado de la ofensa está en proporción directa con quien o quienes ofenden. Nadie ignora que "cuando el odio es demasiado fuerte nos coloca por debajo de lo que odiamos". Lo terrible, Señor, es cuando los que nos decimos

católicos prácticos nos enfrentamos a movimientos apostólicos o a actitudes valientes de Virtud personal y ridiculizamos a obras que bendice la Iglesia. Entonces en vez de decir los que tal contemplan: "Son católicos; ved cómo se aman", exclaman, atónitos: "Son católicos; ved como se odian" ¡Qué pena, Jesucristo, que esto pueda suceder!... ¡Y sucede de hecho! Hay algunos que parece que se comparan con hermanos de mayor generosidad en el apostolado. ¡Que esa comparación les sirva para progresar en el camino de la eternidad y que no se convierta, por envidia, en rémora a su salvación y en piedra de escándalo para los demás!

Yo pediría en Tu nombre, Jesucristo, a todos los que tenemos una misma Fe: "No hagamos daño a nadie". Tú lo has mandado, Señor, con ese mandato dulce que no priva de libertad al hombre: Cuaquier cosa que hicieris con vuestro prójimo la hacéis conmigo mismo.

¡No hagamos daño a nadie! Después amemos al prójimo según la medida del Amor que te profesamos a Ti.

Gran parte del mundo, es triste confesarlo, no abraza la Verdad. Y no me refiero ahora a los hombres viciosos, depravados, blasfemos, borrachos, dilapidadores de fortunas, lujuriosos. De éstos, —¡que son nuestro prójimo y a los que hay que amar!— ya sabemos que debemos esperar sólo una parte de nuestra

Cruz sin olvidar, eso sí, el pensamiento de Santo Tomás de que amemos a los hombres, como criaturas de Dios pero aborrezcamos sus obras, si son malas.

Me refiero, con palabras del filósofo antes citado, P. Manuel Juanes Palacios, "a los hombres modernos, de formas humanitaristas, que con gran caballerosidad y *guante blanco* van alejando a Cristo de la Sociedad"; me refiero a los "que a la vista de una acción brillantemente cristiana dejan escapar una sonrisa de sarcasmo mal fingido o a los que murmuran una frasecilla despectiva para la religión acerca de su prójimo".

No es sólo mujer mundana la que se entrega a un vil comercio. Es mujer mundana también la que abusa de las gracias de su femineidad para poner un lazo, directo o indirecto, de pecado a su prójimo.

No es sólo hombre mundano, con la perversidad del mundo, el que ataca, por odio, abiertamente, a la Suprema Verdad. También lo es el que por moda o conveniencia se presta al peligroso juego de burlarse de lo que es digno de respeto. Porque detrás de tus apóstoles, siendo cabeza de la Iglesia, estás Tú...

¡No hagamos daño a nadie! ¡Damos sinceridad, querido Jesucristo! ¡Y valentía!

Desea vivir por Ti y para Ti para poder morir en Ti,

Z.

EL LADO HUMANO DE LA CIENCIA

Para evitar los calambres conviene beber leche

El calzado de goma o plástico es muy perjudicial para los pies

por ANTONIO C. RUIZ

NUEVA YORK (ICE).—El uso que se hace de los pies es cada vez más reducido. Los automóviles, los ascensores, las escaleras móviles y toda la gran gama de medios de transporte con que cuenta el hombre actualmente, han venido en ayuda de sus pies, resolviendo problemas de traslado que antes se veía forzado a realizar por sus propios medios. No obstante, los pies continúan siendo una de las partes esenciales del cuerpo a pesar de que, en la vida moderna, un alto porcentaje de los habitantes de la tierra, pasan el 90 por ciento de su tiempo sentados o acostados.

La función esencial que los pies desempeñan, no guarda, sin embargo, la debida relación con los cuidados a que se encuentran sometidos. Generalmente, la gente no tiene para con sus pies demasiadas consideraciones, encerrándolos en calzados demasiado estrechos, o fabricados con materiales poco adecuados.

El Dr. Benjamin Kauth, director del Instituto Americano de Cuidado de los Pies (American Foot Care Institute), acaba de señalar que los zapatos de goma o de plástico son extraordinariamente perjudiciales para los pies y pueden dar lugar a numerosas enfermedades. Asimismo, los zapatos demasiado flexibles roban al pie el necesario soporte, pudiendo producir numerosos tipos de trastornos.

El Dr. Kauth señala que el calzado ideal es el de cuero, ya que el referido material tiene infinidad de poros por los que se puede realizar la transpiración, evitándose que el pie se encuentre demasiado húmedo.

Refiriéndose después al tamaño y forma de los zapatos, el Dr. Kauth señala que, cuando el pie se encuentra demasiado apretado, la circulación se dificulta, pudiendo dar lugar a diversos tipos de trastornos y calambres.

El remedio contra los mismos es, ante todo, a juicio del investigador, la eliminación del calzado demasiado estrecho. Al mismo tiempo, recomienda que se deban por lo menos tres o cuatro vasos de leche diarios, al objeto de aumentar el porcentaje de calcio del organismo.

Si a pesar de estas medidas los calambres continúan produciéndose, el Dr. Kauth afirma que uno de los mejores tratamientos es dar al paciente un poco de deltacortril.

La noticia al día

Por temor a una guerra atómica

En la creencia de que era inminente el fin del mundo, veinte familias se han encerrado dentro de sus casas en los arrabales de Benson (Estados Unidos), un publicillo cerca de la frontera mejicana, esperando ser los únicos supervivientes de una "guerra atómica".

Las familias, pertenecientes a una extraña secta religiosa, habían estado construyendo durante los dos últimos meses refugios contra bombas en las bodegas y sótanos y habían almacenado en ellos alimentos por valor de 30.000 dólares para poder pasar varios meses encerrados. Un día se metieron en las casas, seguros de que al siguiente empezaría el ataque atómico, destructor del mundo.

El sheriff dijo: "El pueblo es como una tumba. No se ve un alma, ni siquiera un perro. No responden a las llamadas telefónicas ni a los golpes en las puertas".

Se ha intentado introducir periódicos por debajo de las puertas de los encerrados, para desengañarles, pero hasta los ojos de las cerraduras están tapados contra la radiación.

"Yo creo —agregó el sheriff— que no se puede hacer nada. Después de todo, es cuestión suya. No hay más que esperar a que salgan".

El cura de los españoles en el Congreso Eucarístico de Munich

MADRID.—El padre Ramón Arnau, sacerdote de la Diócesis de Valencia y estudiante del Colegio Español de Munich, ha sido nombrado encargado de la parroquia de Cristo Rey en Munich para atender a los peregrinos españoles que acudan al Congreso Eucarístico Internacional. Quienes deseen alguna información pueden escribir al padre Ramón Arnau, Colegio Español, Dachauertr. 145, München 2, Alemania. El párroco de la parroquia de Cristo Rey, Mons. Lurz, ha enviado un cordial saludo a todos los peregrinos de habla española que serán acogidos en su iglesia durante los días del Congreso.—(PA).

LAS MISIONES RECIBIRAN LOS CALICES OFRECIDOS AL CONGRESO EUCHARISTICO INTERNACIONAL

MUNICH.—Las Asociaciones de Hombres católicos de las diócesis alemanas han ofrecido para el Congreso Eucarístico Internacional y para su ulterior utilización en las Misiones 26 calices. De la diócesis de Limburgo se ha recibido un cáliz especialmente hermoso con incrustaciones en relieve y con la valiosa adición de una moneda del siglo VII que muestra a Cristo y al emperador Justiniano II.

Importante laboratorio

Farmacéutico, necesita representante para la venta y propaganda de sus especialidades en Avila y su provincia, a ser posible con experiencia y residencia en dicha capital. Diríjanse Sr. Santillana, Apartado 12.186. Madrid.

Clínica Quirúrgica

Dr. Suárez Bajo

CIRUGIA GENERAL

Habitaciones para enfermos operados.

— Consulta de diez a dos

Paseo de Don Carmelo, 14. Teléfono 1672. Avila

Abastecimientos de aguas en Fontiveros y Villanueva de Gómez

Fueron inaugurados ayer tarde por el director general de Obras Hidráulicas, acompañado por el gobernador civil y otras autoridades abulenses

En la cuna de San Juan de la Cruz se inauguró también la nueva Casa-Ayuntamiento

Después de la visita realizada ayer al Santuario de Sonsoles por el director general de Obras Hidráulicas, en donde se unieron a la comitiva integrada por las autoridades, personalidades y representaciones ya citadas en nuestro número de ayer, el sub-jefe provincial del Movimiento, don Ramón Fernández Cabezado, y los tenientes de alcalde, don Agustín de Leyva y don Victorino Jiménez, así como más tarde el consejero provincial, don Federico Santa María, una vez finalizado el almuerzo que le fué ofrecido al señor Briones en el Parque del Tiro de Pichón, donde fué servido por el restaurante "Piquío", el director general, con el gobernador civil y demás autoridades abulenses, así como personalidades de la Confederación Hidrográfica del Duero, se trasladaron primeramente a la villa de Fontiveros, con el fin de proceder a la inauguración del abastecimiento de aguas a la localidad, así como también del edificio de nueva planta recientemente construido para Casa Ayuntamiento, continuando después viaje hasta Villanueva de Gómez, de donde es oriundo el señor Briones y en cuya localidad fué asimismo inaugurado el abastecimiento de agua.

En este viaje, así como durante su estancia en Avila, figuraba entre los acompañantes del ilustre visitante, el cronista oficial de Avila y de Arévalo, don Eduardo Ruiz Ayúcar.

ENTUSIASTICO RECIBIMIENTO EN FONTIVEROS

Una gran parte del vecindario fontiveroño esperaba a la entrada de la localidad con sus autoridades al frente, siendo recibidos el señor Briones y autoridades acompañantes con grandes muestras de júbilo, entre el estruendo del disparo de cohetes y a los acordes del Himno Nacional. Se encontraban allí presentes el reverendo señor cura párroco, don José López Díaz; alcalde, don Justino López Hernández; teniente de alcalde, don Jesús Báñez; concejales, don Valeriano Velázquez, don Pablo López, don José Zurdo y don Basílios López, con el secretario del Ayuntamiento; médico, don Julio Herrero; jefe de la Hermandad, don Esteban García López; maestros nacionales, don Melchor López, don José Luis Rodríguez y don Filiberto Martín; comandante del puesto de la Guardia Civil, don Gaspar López, y demás autoridades locales.

Tras los saludos de rigor, y en medio de las constantes muestras de entusiasmo por parte del vecindario, el director general, gobernador civil y autoridades y jerarquías provinciales se dirigieron a las instalaciones construidas para el abastecimiento de agua, consistentes en la captación de las mismas, para su conducción a un depósito inferior y almacenamiento, sobre el que está construido un depósito elevado regulador, de 120 metros cúbicos de capacidad, desde donde es conducida el agua a cinco fuentes públicas, convenientemente distribuidas por el pueblo a través de tuberías de 125 milímetros de diámetro, encon-

trándose ya realizada la acometida a numerosas casas particulares.

Se trata de una realización llevada a cabo según proyecto de la Confederación Hidrográfica del Duero, y cuyo presupuesto asciende a cerca de un millón de pesetas.

Tanto el señor Briones como el gobernador civil y demás autoridades recibieron amplias explicaciones sobre las características de las obras, que les fueron facilitadas por el ingeniero encargado de las mismas, don Luis Finat Calvo.

DISCURSOS DEL ALCALDE Y DEL GOBERNADOR CIVIL

Desde allí se dirigieron a la nueva Casa-Ayuntamiento, recientemente construida por la Comisión Provincial de Servicios Técnicos, magnífica edificación, cuyo presupuesto se aproxima también al millón de pesetas.

En la plaza de San Juan de la Cruz, donde se encuentra situado, y la cual presentaba un magnífico aspecto, adornada con banderas, colgaduras y gallardetes de los colores nacionales, el pueblo volvió a exteriorizar su entusiasmo y afecto entre aplausos y vítores.

El cura párroco procedió a la bendición de las dependencias municipales del edificio que se inauguraba, así como de las nuevas instalaciones para el abastecimiento de agua.

En el salón de actos del Ayuntamiento, el alcalde de la localidad pronunció unas palabras para agradecer a las autoridades presentes, en nombre de Fontiveros, tan importantes mejoras, que, dijo vienen a cambiar la vida social de la localidad.

Se refirió también a otras realizaciones ya inauguradas, como son la instalación del servicio telefónico que viene a poner al pueblo en comunicación con el mundo exterior, así como a próximas inauguraciones, como son las obras de pavimentación.

"Quiero hacer resaltar —terminó el señor López Hernández— que todas estas obras se las debemos a la actividad y celo de este hombre extraordinario, nuestro gobernador civil, merecedor de que le rindamos nuestro más cálido homenaje de gratitud".

Los vibrantes vítores y calurosos aplausos con que fueron acogidas las últimas palabras del alcalde, se prolongaron al disponerse a hablar el señor Vaca de Osma, quien comenzó poniendo de manifiesto la satisfacción que para las autoridades constituye el poder ir a entregar estos progresos materiales, "que vienen a unirse a nuestros importantes valores espirituales", ya que, dando la vuelta a la conocida frase de que "no solo de pan vive el hombre" hizo ver como tampoco solamente de espíritu puede vivir.

Añadió el gobernador civil que si en ese día venían a entregar dos nuevas obras, ya están surgiendo nuevas preocupaciones, para pretender que se conviertan pronto en una realidad. Se refirió a algunos de los futuros proyectos, citando concretamente las obras de pavimentación, de saneamiento y otras, todas ellas precisas para poder vivir dignamente, ya que contribuyen a elevar el nivel de vida de todos los españoles.

Ensordecedoras ovaciones acogieron las últimas palabras del señor Vaca de Osma, quien dirigió varios vítores a Fontiveros, a Franco y a España, todos ellos contestados entusiastamente.

Después de ser obsequiadas con un refrigerio en el mismo salón de actos de la nueva Casa Ayuntamiento, las personalidades y autoridades citadas abandonaron Fontiveros, a los acordes del Himno Nacional, dirigiéndose a Villanueva de Gómez.

AFECTUOSA ACOGIDA EN VILLANUEVA DE GÓMEZ

No menos entusiastamente fué acogida la presencia de don Florentino Briones y autoridades y personalidades que le acompañaban, a su llegada al pueblo de Villanueva de Gómez, en cuya entrada se había concentrado el vecindario, presidido por sus autoridades, reverendo cura párroco, don Alejandro Jiménez; alcalde, don Félix Barcala; teniente de alcalde, don Jesús Hernández; concejales, don Gustavo García, don Luis Martín, don Emiliano Gutiérrez, don Andrés Hernández y don Jesús Manuel García; con el secretario del Ayuntamiento, don Ariano T. Gómez; médico, don Luis Jiménez; veterinario, don Fructuoso Sánchez Redondo; jefe de la Hermandad, don Pedro Angel Llorente; maestros nacionales, don Mario García y señorita María Luisa Galán; comandante de puesto de la

TURISMO EN LAMBRETTA

Con la llegada de las vacaciones, son cada día más las Lambrettas de 150 c/c 4 velocidades, que se ven por todas las rutas nacionales.

Este nuevo modelo producto y orgullo de la industria española, está dotado de excepcionales condiciones para el turismo, ya que su cilindrada de 150 c/c y sus cuatro velocidades le proporcionan la potencia y rendimiento de motor ideales para desarrollar velocidades medias elevadas con pasajero y equipaje aun por carreteras montañosas de grandes cuestas; por otra parte, su suspensión y estabilidad y la cómoda posición del pasajero, permiten hacer grandes distancias sin el menor cansancio, por ello no es de extrañar que en las fronteras de Irún y Port Bou sea tan frecuente presencia animosas parejas de lambrettistas de toda edad procedentes de distintas regiones españolas de paso por Francia y otros países, dispuestos y seguros de hacer miles de kilómetros en sus felices vacaciones por los variados paisajes y carreteras.

Se vende coche
Bañilla, modelo 508. Razón AOENCA COMERCIAL PRIETO. Avila.

Pérdida de un chivo y una chiva de 8 meses mochos los dos, en el término de San Juan de la Encinilla. Avisen a Francisco Moreno, en dicho pueblo.

Necesito representante
en Avila y pueblos avícolas ganaderos para importante Fábrica de Harinas de Pescado y Carnes. Escribid a «Personal», Apartado, 40. Madrid

Guardia Civil, don Pedro Hernández, y demás autoridades y jerarquías.

En la iglesia parroquial del pueblo, totalmente ocupada por los fieles, se celebró un acto religioso, rezándose una Estación al Santísimo, para terminar cantándose la Salve Popular por todos los presentes.

Desde allí se trasladaron al lugar donde se encuentra, situada la nueva realización que se inauguraba y cuyas instalaciones fueron bendecidas por el cura párroco de la localidad.

Se trata igualmente de una captación de aguas, con tuberías de impulsión a un depósito regulador de distribución, de 125 metros cúbicos de capacidad. Cuentan además estas instalaciones, cuyo importe asciende a unas 800.000 pesetas, de una conducción de 900 metros, con una red de distribución en el pueblo de 700 metros de longitud, a través de tuberías de 100 y 80 milímetros de diámetro, mientras la tubería de impulsión es de 90 y 125 milímetros de diámetro.

Después de la inauguración, las personalidades y autoridades presentes fueron obsequiadas con una copa de vino español, servida por el restaurante abulense "Piquío".

Y tras recibir el homenaje popular de aquellos honrados y agradecidos vecinos, el director general de Obras Hidráulicas, emprendió viaje de regreso a Madrid, haciéndolo igualmente a Avila, el gobernador civil y autoridades abulenses, ya bien entrada la noche.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

CINE LAGASCA Refrigerado
A las 8 y 11

Estreno
Viaje a Italia...
romance incluido

Para mayores de 16 años.

TEATRO PRINCIPAL

A las 8 y 11

Estreno en Technicolor
El bandido de Zhobe
Para todos los públicos.

Victor Mature y Anne Aubrey
Publicidad Avila

Dr. José Arbués

Jefe de los servicios de ginecología y obstetricia del Hospital Provincial Maternólogo del Estado
Enfermedades de la mujer y partos
Consulta privada: a las doce, en el Hospital (Pabellón Distinguidos)

El hombre no vive sólo en el mundo; vive junto a otros que de sus acciones pueden recibir daño o provecho. De ahí que sus obras, además de su moralidad individual, puedan tener también su bondad o malicia con respecto al prójimo.

¡Atención a la Semana Pro Moralidad!

El túnel del Guadarrama

(Viene de la página 1)

dical, presidida por el gobernador civil de Segovia y el jefe nacional del Sindicato de Transportes, visita al ministro de Obras Públicas, general Vigón, para exponerle la necesidad del túnel, a lo que el ministro contesta que él también desea se convierta en una realidad.

Días después, el Consejo Económico Sindical propone que la ejecución del túnel por el Estado se haga como carretera de libre acceso.

En octubre se hace público que al concurso de proyectos para la construcción del túnel de Guadarrama se ha presentado uno sólo, dentro del plazo reglamentario, que está suscrita por don Fernando Gallego de Chaves, marqués de Quintanar, que se basa en el proyecto primitivo adoptado oficialmente para esta obra, del que es autor don César Sanz Pastor, que se completa en el nuevo ajustándose a las prescripciones técnicas señaladas por la Dirección General de Carreteras. La empresa peticionaria es "Canales y Túneles, S. A."

De los dos recursos presentados en el Supremo, uno de ellos, el correspondiente a don Manuel González de Amezúa y Mayo fué retirado, y el otro, correspondiente a don Rafael Hernández y González, es fallado en contra del reclamante.

"El Adelantado de Segovia" publicó el 8 de marzo del corriente año una noticia afirmando que el Ministerio de Obras Públicas había aprobado el proyecto del túnel de Guadarrama firmado por el marqués de Quintanar, al que se consideraba con base suficiente para aprobar la concesión. Algún periódico madrileño negó esta noticia, pero el día 14 del mismo mes, el mismo Ministerio confirmaba lo dicho por nuestro periódico.

Ahora, finalmente, llega la noticia de la concesión de las obras, con lo que se entra en una nueva fase, la más importante de la ya "vieja historia", del túnel de Guadarrama.

DATOS TECNICOS DEL PROYECTO

Tarifas de peaje: Turismos, 30 pesetas; autobuses, 200; camiones, 125 y 200

La variante abarca el tramo comprendido entre los puntos kilométricos 51,650 y 60,800, constando de tres tramos.

1.º Acceso sur, de 1.323,14 metros desde el primer punto kilométrico citado y hasta la boca del túnel.

2.º Túnel de 2.960,60 metros de longitud.

3.º Acceso norte, de 1.381,74 metros desde la boca de salida del túnel hasta el punto kilométrico 60,800, en que termina la variante.

Es decir, que el tramo a construir medirá en total 5.665,84 metros, que reemplazará a una longitud de 9.150 metros, con un ahorro de recorrido (además del mejor trazado) de 3.484,16 metros.

TRAZADO EN PLANTA

Lo forman cuatro alineaciones rectas que suman en total 3.759,43 metros y cuatro curvas de 500 a 1.000 metros de radio.

TRAZADO EN ALZADO

El perfil lo constituye una rampa de menos de cinco centésimas, hasta la boca sur del túnel, otra de 3,4 por ciento que casi coincide con la lon-

gitud de la galería, y, finalmente, una pendiente de algo más del 2 por ciento en el acceso de salida.

SECCION DE LOS TRAMOS DE ACCESO

Calzada central de siete metros de anchura y dos paseos laterales de tres metros cada uno.

SECCION DEL TUNEL

Será capaz de una calzada de ocho metros (dos bandas de circulación de cuatro metros de anchura cada una) y dos aceras de un metro de ancho, elevadas sobre el nivel de la calzada quince centímetros.

La altura libre mínima del túnel será de cinco metros en cualquier punto de la calzada.

PAVIMENTOS

El de la calzada del túnel se proyecta de hormigón vibrado. En las calzadas de acceso se propone sea de asfalto.

VENTILACION, ILUMINACION Y OBRAS COMPLEMENTARIAS

Está prevista la ventilación artificial sistema semitransversal con dos pozos separados del eje del túnel, cada uno de los cuales extraerá el aire en la mitad de la longitud.

La iluminación, artificial, permitirá la circulación de vehículos prescindiendo de la suya propia, lo que impedirá los riesgos de deslumbramiento.

Se proyectan las obras complementarias necesarias para que la utilización de esta variante y muy especialmente el tramo en túnel tengan las mayores garantías de seguridad y comodidad para los usuarios. Comprende: edificios para administración, cobro de peaje, regulación de tránsito, puestos de socorro con material médico y mecánico para retirada de vehículos averiados, comunicación telefónica a través del túnel, instalaciones contra incendios, explanaciones inmediatas a las bocas del túnel para aparcamiento de vehículos y aparatos de recuento automático del tránsito.

PRESUPUESTO DE LA OBRA

Asciende a la cantidad de pesetas 211.602.058,07, en el que no va incluido el coste de las obras e instalaciones de ventilación y alumbrado.

PLAZO PROPUESTO DE EJECUCION

Serán necesarios, según proyecto, un plazo de tres años para terminar túnel y accesos, a falta de afirmado. Los afirmados, instalaciones y terminación total de la obra, cinco me-

POR LO MENOS

(Viene de la página 1.º)

sonido de su llavín al abrir la puerta sea simultáneo a la orden de que se sirva la comida o la cena?

Del mismo modo, ¿no es absurda la costumbre de algunos de terminar la comida y salir corriendo, muchas veces hacia un café, para atender una tertulia de amigos—no desdeñable desde luego—posponiendo la atención familiar? ¿No es igualmente absurda la actitud de quienes, despreciando la magnífica ocasión de estar todos alrededor de la mesa, en vez de conversar, se dedican a oír la radio, impacientándose porque el parentesis entre plato y plato se dilata un poco? ¿No es absurdo que muchos hombres acaben de cenar y se encierran en la lectura de un periódico o

Solemne Rosario de Aurora

A las seis de la mañana, presidido por el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo, saldrá el día 31 de julio, de la iglesia de la Santa.

La Santísima Virgen del Carmen invita a todos sus devotos a rezar por la paz del mundo.

Fiestas Grandes en la parroquia de Santiago

Han dado comienzo en la iglesia parroquial de Santiago Apóstol las Fiestas Grandes, en honor de Jesús Eucaristía. Hoy a las ocho de la mañana se ha celebrado la Santa Misa y a las once la Exposición del Santísimo Sacramento. Esta tarde, a las ocho, se rezará el Santo Rosario, con el ejercicio de las "Cuarenta Horas", Bendición Eucarística y sermón a cargo del reverendo señor don Mariano Díaz.

Los cultos para mañana, día 30, y para pasado mañana, día 31, son los siguientes:

Día 30. Ocho de la mañana, Santa Misa. Once de la mañana, Expo-

Huérfanos del Magisterio Nacional

La Junta Central hace la convocatoria para cubrir ochenta plazas vacantes en los Colegios de la Institución en Madrid y Zaragoza.

En las Escuelas del Magisterio de esta capital, en el tablón de anuncios, se hallan de manifiesto las condiciones necesarias que han de reunir los solicitantes, pero siempre necesario que sean Huérfanos del Magisterio.

Instancias hasta el 15 de agosto.

ses más. En total el plazo se eleva pues, a cuarenta y un meses a partir del replanteamiento definitivo.

ALGUNOS DATOS MAS

Cota máxima del trazado que se proyecta 1.300 metros (inmediata a la boca de salida).

Cota de origen, 1.126,60 metros.

Cota del final, 1.275,38 metros.

Altura máxima del terreno sobre la calzada del túnel, 283,75 metros.

PEAJE

Las cantidades que se fijarán como peaje serán, probablemente, éstas:

Los camiones de dos ejes, 125 pesetas; los camiones de más de dos ejes y los autobuses, 200; los turismos, 30.

sición del Santísimo Sacramento. Ocho de la tarde, Santo Rosario, ejercicio de las "Cuarenta Horas", Bendición Eucarística y sermón a cargo del reverendo señor don Félix Carretero.

Día 31. Nueve de la mañana, Misa de Comunión, que celebrará el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo de Dausara. Once y media de la mañana, Misa solemne, con sermón a cargo del reverendo señor don Antolín Martín, párroco de Santiago. Doce y media de la mañana, Exposición del Santísimo Sacramento. Seis y media de la tarde, Santo Rosario, ejercicio de las "Cuarenta Horas". Terminados estos cultos, tendrá lugar una solemne procesión eucarística.

A los actos del día 31 asistirá el Cabildo de San Benito del clero parroquial.

Los cánticos estarán a cargo del coro de señoritas de la parroquia.

El itinerario de la procesión es el siguiente: Santiago, Tras de Gracia, Toledana, Damas, plaza del Rollo, plaza de la Feria, Bajada de las Covachuelas, por detrás de Santiago a Losillas y Santiago.

NOVENA EN HONOR DE JESUS NAZARENO DE MEDINACELI

A las nueve y media de la mañana y en la iglesia de San Antonio se ha celebrado una Misa solemne, con la que se inicia la novena en honor de Nuestro Padre Jesús Nazareno de Medinaceli. Esta tarde a las ocho, tendrá lugar la Corona Seráfica, con Exposición de S. D. M., estación, sermón, novena, plegaria y adoración de la sagrada imagen de Jesús. Los cultos diarios serán los mismos estando los sermones a cargo de los RR. PP. Eusebio G. del Alamo y Juan Mora.

Para llamar a El Diario de Avila marque el 1976

La Federación Luterana Mundial va a estudiar los fundamentos del catolicismo

GINEBRA.—La Federación Luterana Mundial ha inscrito a la cabeza de su nuevo programa de investigación el estudio del catolicismo romano de nuestro tiempo, que va a dirigir el profesor danés K. E. Skyds-gaard, eminente teólogo luterano.

El estudio luterano explorará "los fundamentos teóricos y las manifestaciones prácticas" del catolicismo contemporáneo, así como su obra misionera y hará el estudio detallado de los puntos comunes de ambas confesiones y de los puntos de divergencia. (PA).

El Rey de Suecia miembro de la Academia Pontificia de Arqueología

ROMA.—La Academia Pontificia de Arqueología ha elegido como nuevo miembro de honor al Rey Gustavo Adolfo VI de Suecia. (PA).

DE AVILA -- LA TIERRA DE AVILA -- LA TIERRA DE AVILA

Fiesta del Hogar de Arévalo. Han jurado sus cargos los nuevos jueces y fiscales de varios pueblos abulenses

AREVALO (De nuestro corresponsal).—El Hogar de Arévalo en Madrid, ha celebrado su tradicional fiesta, coincidiendo con la festividad de Santiago Apóstol, en el Castillo de Arévalo, marco incomparable para la reunión de todos los arevalenses sin distinción de clase. Las autoridades locales estuvieron presentes en la fiesta, la sociedad arevalense, el comercio y la industria, empleados, gente humilde, gozaron y disfrutaron de una velada inolvidable dando con ello un acto magnífico de convivencia social y humana entre todos los arevalenses.

El patio de armas del Castillo estaba profusamente iluminado y engalanado y la organización y dirección de la fiesta fué un auténtico éxito en todos los órdenes.

Durante la fiesta fué elegida por un jurado secreto la madrina del Hogar, elección que recayó en la señora María Antonia Sanz Rodríguez, y la representación de las guapas arevalenses en la señorita Sonsoles Jiménez. Damas de la madrina del Hogar, fueron elegidas las señoritas Petrita Hurtado y Carmencita Muñoz. Elecciones que fueron acogidas entusiastamente.

El alcalde, don Justo Gómez Hernández, y el presidente del Hogar de Arévalo don Manuel Jenaro Macías, pronunciaron unas palabras ensalzando a Arévalo, a los arevalenses y al Hogar, siendo calurosamente aplaudidos.

Orquestas arevalenses —la Ballesteros y la Continental— amenizaron la fiesta que terminó en las primeras horas de la madrugada en medio de una gran alegría y simpatía por el ambiente tan agradable que reinó durante la misma.

VELADA TEATRAL

El cuadro artístico del Hogar de Arévalo puso en escena en el salón de la Esperanza la obra de los Quinteros "Puebla de las Mujeres" que fué muy aplaudida como la actuación de los actores que se asomaban por primera vez a las candilejas y a pesar de ello salieron airoso de su cometido. Si todos estuvieron bien, hemos de destacar la actuación de Alfredo Gómez, Pilar Arránz y Angeles Escudero.

La dirección y montaje de la obra estuvo a cargo del rapsoda Santiago Escudero que trabajó y se desvivió por el Hogar de Arévalo con entusiasmo, y al que el público le tributó una gran ovación larga y fuerte por su interés a Arévalo y su participación en todas cuantas veladas se le requiere.

Como final de fiesta, actuaron la cantante de Opera Elsa Thiery, la bailarina de español Ana María Poveda, Santiago Escudero, y el cantor de canciones modernas y mejicanas Alfredo y su guitarra. Los arevalenses Gonzalo y Palmito González, magníficos músicos de acordeón y piano, en sus cortas intervenciones recibieron grandes aplausos.

EXHIBICION ACUATICA EN LA PISCINA MUNICIPAL

Las pruebas celebradas en las piscinas tuvieron un gran éxito, siendo presenciadas por muchísimo público que llenaba el recinto de las mismas. Del festival del año anterior hay una gran diferencia, habiendo mejorado considerablemente la organización,

la preparación de participantes y el orden de las pruebas. Los resultados fueron los siguientes:

Copa del Excelentísimo Ayuntamiento de Arévalo, 100 metros braza (seniors):

1.º Carlos Prieto, 2.º Félix González, 3.º Manuel Prieto.

Copa del Hogar de Arévalo, 50 metros libres (seniors).

1.º Carlos Prieto, 2.º Antonio Fernández, 3.º Javier Blasco, 4.º Manuel Prieto.

Copa del Frente de Juventudes, 50 metros espalda (junior).

1.º Fernando Gómez, 2.º Roberto García.

Copa del C. D. Arévalo, (Infantiles).

1.º José A. Zurdo, 2.º Francisco Javier Martín.

El resto de las pruebas fueron ganadas las de 50 metros braza para infantiles por José A. Zurdo. Los 25 metros espaldas (infantiles) y 25 metros libres (junior) por José Luis Buitrago. La carrera de relevos 3 X 25 fué ganada por José A. Zurdo, Javier Blasco y Francisco Irastorazu.

Los nadadores del Parque Móvil de Madrid, hicieron unas exhibiciones de saltos, finalizando el festival con saltos cómicos de gran efectividad humorística. Las autoridades que presidieron el festival hicieron entrega de los trofeos a los vencedores.

De la actuación de los nadadores locales hemos de destacar la preparación física de Carlos Prieto, José A. Zurdo y José Luis Buitrago.

TOMA DE HABITOS PERPETUOS

En Liencres (Santander), ha emitido sus votos perpetuos en la capilla del Sanatorio de la Santa Cruz, la religiosa amante de Jesús sor María Josefa del Sagrado Corazón; en el mundo, Josefa Fernández Pérez, hija de don Mariano Fernández y doña Rosa Pérez, administradores en Arévalo de la empresa de automóviles La Serrana.

Durante el acto la capilla presentaba magnífico aspecto de público y religiosas, estando el altar adornado con exquisito gusto y belleza, actuando de padrinos don Gumersindo Fernández y la señorita Julia Fernández, tío y hermana de la religiosa.

Para asistir al acto se desplazaron a la ciudad santanderina los familiares de la religiosa y familias íntimas de los señores Fernández que con tal motivo han recibido muchas felicitaciones.

M.

Cantero - Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol

Vida de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación
Carretera del Cementerio. — A. V. L. A.

La moral cristiana persigue la consecución de un ideal: el asemejarnos a Dios. En Cristo, su persona, su vida, su mensaje, está el eje de la moral del Cristianismo.

Los pasados días 11, 12, 13 y 15 del presente mes de julio y en la Sala Audiencia del Juzgado de 1.ª Instancia e Instrucción de nuestra capital, han jurado sus cargos los nuevos jueces y fiscales de paz de algunos pueblos de nuestra provincia.

Finalizamos su relación:

Juzgado de Paz de Urraca de San Miguel

Juez propietario: Abraham Pindado Rodríguez. Juez sustituto: Pedro Merinero Gutiérrez. Fiscal propietario: Fernando Escanciano Gutiérrez. Fiscal sustituto: Eufemio Sánchez Merino.

Juzgado de Paz de Valdecasa

Juez propietario: Pedro Gómez Martín. Juez sustituto: Angel Martín Martín. Fiscal propietario: Angel Martín Jiménez. Fiscal sustituto: Domingo Jiménez Jiménez.

Juzgado de Paz de Vega de Santa María

Juez sustituto: Juan Jiménez García. Fiscal propietario: Eutonio Jiménez Martín. Fiscal sustituto: Jesús Jiménez Jiménez.

Juzgado de Paz de Velayos

Juez propietario: Lorenzo Vivanco García. Juez sustituto: Edilberto Arribas Adanero. Fiscal propietario: Doroteo A'conada Sánchez. Fiscal sustituto: Francisco Quintana Rivero.

Juzgado de Paz de Vicolozano

Juez propietario: Leoncio López Alonso. Juez sustituto: Tomás Sánchez García. Fiscal propietario: Marcelino Jiménez Jiménez. Fiscal sustituto: Mario López García.

Juzgado de Paz de Villaflores

Juez propietario: Pedro Romero Pindado. Juez sustituto: Pablo Coello Sánchez. Fiscal propietario: Se-

gundo Martín Coello. Fiscal sustituto: Efigenio Muñoz Resina.

Juzgado de Paz de Burgoñondo

Juez propietario: Fulgencio Blanco Muñoz. Juez sustituto: Victorio Rollón Grande. Fiscal propietario: Melchor Andriño del Barrio. Fiscal sustituto: Daniel Sánchez González.

Juzgado de Paz de Hoyocusero

Juez propietario: Castor Rodríguez Sánchez. Juez sustituto: Emiliano Blázquez González. Fiscal propietario: Federico Domínguez Martín.

Juzgado de Paz de Navalacruz

Juez propietario: Mariano Sánchez Fernández. Fiscal propietario: Antonio Martín González.

Juzgado de Paz de Navaloja

Juez propietario: Eugenio Pato González. Juez sustituto: Valentín Benito Fernández. Fiscal propietario: Pedro González González. Fiscal sustituto: Jesús Pato Martín.

Juzgado de Paz de Navarquesem

Juez propietario: Juan Sánchez Sánchez. Juez sustituto: Andrés Fernández Marcelo. Fiscal propietario: Isidro López Marcos. Fiscal sustituto: Eusebio López Sánchez.

Juzgado de Paz de Navarredonda

Juez propietario: Faustino Crespo Sánchez. Juez sustituto: Pío Hernández Rodríguez. Fiscal propietario: Basilio García López. Fiscal sustituto: Leonardo Sánchez García.

Juzgado de Paz de Navarrevieja

Juez sustituto: Eufemio Hernández Sánchez. Fiscal propietario: Francisco Martín Martín. Fiscal sustituto: José Martín Hernández.

Juzgado de Paz de Navatalgordo

Juez propietario: Silvestre Sánchez González.

De las pasadas fiestas de la juventud en Barco de Avila

BARCO DE AVILA (De nuestro corresponsal RESFLO).—Buen arreglo tienen ya estas fiestas de la juventud barcense, en las que también, con algo de nostalgia, participamos los maduros y bien maduros, pensando, quizá, en tiempos idos que no han de volver.

Las fiestas de Santiago acusan un eco que trasciende más allá de lo comarcal. Así por ejemplo, aunque no precisamente por la resonancia de los festejos, este año durante los días 22, 23, 24 y 25 del actual, acudieron gran número de forasteros cuyo contingente principal le dieron Piedrahíta, Béjar, Madrid y Salamanca, en

tanto que los dos últimos días volcóse la juventud del contorno.

Esa privilegiada plaza de las Accias, con sus múltiples instalaciones de bares, frescas sombras y deliciosas brisas ribereñas y serranas, como siempre, fué el centro de las fiestas. La plaza, invadida de ramajes y mullares de gallardetes, ofrecía en la noche con centenares de bombillas y músicas constantes, una honesta expansión juvenil, más vistosa con la presencia de los "maduros" de ambos sexos que, ilusionados, respirábamos juventud. Esa alegría de los jóvenes contagiaba a los "viejos", aun cuando solamente en añoranzas fuera.

El día de Santiago celebróse el festejo taurino, con excelente entrada, sorteándose en el intermedio el valiosísimo regalo mediante rifa benéfica, correspondiendo al número 2.240.

Presidieron con la autoridad competente, distinguidas señoritas de la localidad ataviadas bellamente con la clásica mantilla española.

Se lidiaron dos becerros de la ganadería de don Juan y Lucio Muriel.

(Pasa a la página 7.ª)

Cada pueblo es una muestra en la exposición de España

Embellecerlo y hacerlo grato a propios y extraños es una sencilla y fácil tarea

¿Qué cuesta la cal? ¿Qué cuesta un bote de pintura? ¿Qué cuestan unos reflectores?

Pues casi con solo esos tres factores, que bien podrían reducirse a dos —pintura y luz— pueden hacerse maravillas.

La gran mayoría de los pueblos de España tienen unas enormes posibilidades de mejorar de aspecto solo a trochazos. Esto lo saben, por ejem-

plo, los andaluces, que han logrado hacer de la pintura más barata del mundo —la cal— una nota característica de su presencia.

Sólo con eso, con la cal, han conseguido ellos convertir a pueblos grandes o pequeños, pobres o ricos, retorcidos o alineados, en estampas que parecen preparadas para un cartel. Es como si le hubiesen lavado la cara cada dos por tres a sus pueblos con esa higiene de la cal, para tenerlos blancos y alegres. Ningún pueblecito andaluz parece feo. Unas paredes siempre blancas —cualquier andaluz o andaluza convierte una escoba en brocha— y unas notas de pintura vistosa, y unas flores, hacen cada dos por tres esa renovación de cada fachada, antes de que empiece a ponerse gris.

Del mismo modo, por todo Levante la cal suele blanquear pueblos, caseríos o las típicas barracas valencianas. También ellos tienen su fórmula, y la aplican. Y por todas las regiones abundan los pueblos que, si no pueden aplicar ese recurso barato de la cal, porque el clima no lo aconseja, saben renovar la pintura, con emulación colectiva para que el pueblo luzca: para sí mismos, y para los demás que lo visitan o lo contemplan al paso.

Sin embargo, no todos parecen haber hallado la decisión o la fórmula. Todavía quedan pueblos terrosos, pardos, donde las casas son ocres y, como mucho, las puertas, y las ventanas están pintadas de color chocolate. ¿Por qué esta obsesión por estos colores muertos, tristes, colores que incluso recién pintados parecen ya tristes? Bien está que, para la economía de algunos, las pinturas sean eso que se llama "sufridas". Pero no tanto. Todo tiene su límite. Lo "sufrido" está bien hasta el límite de la fealdad, del mismo modo que nadie se pone un traje de color sufrido si es feo. ¿Por qué no poner pinturas alegres, blancas, encarnadas, verdes, azules, anaranjadas...? Esas pinturas duran prácticamente lo mismo y, además, en nuestro tiempo, hay pinturas que, por un poco más de precio, se limpian y se lavan estupendamente. ¿Por qué no emplearlas, con colores que alegren la vista?

Lo mismo sucede con la luz. Hay que acabar con esos paseos públicos tristes, con bombillas de 20, amarillentas, donde nada resalta, donde todo parece feo. Hay que poner luz donde el paraje lo merezca. ¿Por qué no una iluminación en la fuente típica, en la fachada de algún edificio público que lo merezca? ¿Por qué no poner un par de reflectores frente a esa torre vieja o la cúpula de la iglesia, que sobresale sobre el pueblo y que podía ser como un faro de cuantos pasean por la carretera?

Claro, cuesta dinero. Pero no tanto como cada vecino puede creer para alegrar la fachada propia, y no tanto como puedan creer algunos Ayunta-

La muerte de un satélite

Por Leandro de la Vega.

Lo dice la noticia: "El Tiro I seguirá girando, ya muerto".

Y la verdad es que a uno se le podía ocurrir que tal cosa fuese posible allí donde el imposible no existe, al parecer. Un satélite artificial es, desde luego, una entidad condenada a "morir" de algún modo, siendo el que hasta ahora conocemos la desintegración en la atmósfera tan pronto entra o es absorbido por ella, una vez que sus motores han perdido la pujante vitalidad que hizo posible la secular utopía de la humanidad. Ni más ni menos que ocurre con las personas.

Desintegrarse en la atmósfera sí, con lo cual su nombre pasaba el escalafón histórico de los vencedores de la nada. Pero seguir girando después de muerto, ya es otra cosa. Muerto, por los años y los años. Un cadáver circundando velozmente el globo donde cada día nacen y mueren también millares y millares de hombres... es increíble. Obsesiona esta escena flotando sobre el olvido que ya se está cerniendo en su torno, siendo nada, haciendo estela en la nada más absoluta e inútil.

Sin quererlo se va la memoria a los días en que estos pioneros, venciendo la barrera de los más imposibles y viejos sueños, se instalaban en órbitas no existente y mantenían la atención del mundo fija en la altura que bautizaban con sus nombres y llenando el vacío silencioso del cosmos de agudos pitidos, que eran algo así como el grito victorioso de los hombres a quienes desde siglos y siglos atrás les venía pequeño esta especie de mágica redoma que es la Tierra.

Sí, es "horrible" este destino. El hijo de un estruendoso parto, al que prestó su fuerza la ilusión del "no hay más allá", ha muerto en la cama, lugar que aborrecen los héroes y los conquistadores. Sus hermanos, hasta ahora, han muerto en la brecha, destrozados tras haber plantado su bandera y haber dado al mapa del universo unos signos convencionales para interpretar las "tierras" ignotas e innominadas todavía. Pero el "Tiro I" no; llegó, venció y quedó sin vida en el campo enemigo.

Nos dicen que el latido de su corazón seguirá oyéndose, pese a estar muerto efectivamente. La posición que ocupó se sabrá aquí abajo. Pero esto es mucho más triste, mucho más horrible y trágico desde la posición de

mientos. Unos presupuestos y unos números bastarán para convencerles de esas ventajas de la pintura, la luz, los reflectores, por ese orden.

Cuesta dinero, pero el que algo quiere algo le cuesta. Y, de verdad, pintura y luz no cuesta tanto. Sobre todo, si te tiene en cuenta el valor con el normé rendimiento que la pintura y la luz bien administradas proporcionan a un pueblo.

Entre todos, de verdad, podía ser muy fácil pasear por la geografía de España, por caminos y carreteras, y hacerla, no ya mejor, sino todo lo atractiva que puede ser. Cada vecino para sí, la comunidad para todos,

los vencedores. ¿A cuántos verá él pasar por su lado, camino de un más allá en el que su cuerpo de metal y nervadura de cobre es menos importante que cualquier grano de polvo estelar? Y, por otro lado: ¿A quién, aquí, abajo, seguirán interesando unos latidos que ya no dicen nada, excepto el insignificante "por aquí voy" o "por aquí anda un muerto"?

Décadas y décadas seguirá girando este cadáver en el que los ecos de la agonía no merecen ya la escucha interesada, que es aquí abajo el recuerdo de los muertos lejanos. Hizo, en su período de conquista 22.952 fotografías que fueron otros tantos lanzazos eficaces en el obstinado muro que se interpone entre el hombre y los mundos ignorados; vivió tres meses, que fueron los que se le concedieron de vida útil... Y cumplió en todo, como los buenos, pero ¡ay! de su destino. Al hombre, su creador, se le olvidó ajustar su corazón para que la muerte total, definitiva, en el momento en punto de todas sus muertes. Que es, a la postre, la más cruel de todas las posibles muertes.

Sí, una obsesión la imperfecta muerte del "Tiro I". Girar y girar después de muerto, noria inútil, absurdos canchilones que no sacan nada porque el pozo del infinito tiene su agua mucho más honda, mucho más honda...

En fin: "Por aquí voy", "por aquí anda un muerto"... Un satélite sin vida, un hombre como hay muchos. Triste destino el que inventamos incompleto.

Nuevo órgano periodístico de la Juventud Católica Mejicana

MEJICO.—Ha salido a la luz el primer número de la publicación "MEP", órgano periodístico del Movimiento Estudiantil y Profesional de la Asociación Católica de la Juventud Mejicana. "Estudiantes que estudien y profesionales que hagan honor a su título" es lo que piden los "mepistas" mejicanos.

El órgano de la juventud católica mejicana, ha nacido bajo la dirección del periodista Rubén Rizo López. (PA).

Kaleidoscopio

La mujer y la armonía en el andar

por MAYTE

Nada más revelador de la edad que la manera de andar. Es por eso que voy a haceros hoy algunas reflexiones útiles para ayudar a conservar la elasticidad, la gracia y la soltura. La forma para demorar lo más posible la acción del tiempo es: en un ejercicio diario, pararse derecha, caminar graciosamente y, como elemento de ayuda, téngase en la casa una barra colocada a una altura a la que escasamente se llegue parada en la punta de los pies. Por lo menos una vez al día trátese de alcanzar dicha barra con las manos, estirando el cuerpo todo lo posible; déjese caer la cabeza hacia atrás, levantando el torso y manteniendo el estómago hundido. Al caminar deben darse pasos más bien largos, con soltura, manteniendo la cabeza y el pecho en alto. Para esto úsese siempre calzado cómodo, con tacones apropiados que mantengan un equilibrio perfecto del cuerpo.

Católico: Pide por el buen fruto de la SEMANA PRO MORALIDAD PUBLICA.

Es una consigna de la Iglesia.

Nuestros pueblos

En la Secretaría del Ayuntamiento de San Juan del Ojmo se halla expuesto al público por espacio de quince días hábiles, el Pliego de Condiciones para la venta de solares propiedad de este Ayuntamiento, a fin de que puedan presentarse las reclamaciones que se crean justas.

—En la Secretaría del Ayuntamiento de Candelada y por espacio de ocho días, se halla expuesto el pliego de condiciones que ha de servir de base para la celebración del concurso de adjudicación de los festejos taurinos que han de tener lugar en este pueblo durante el año actual.

Barco de Avila

(Viene de 6.ª página)

de Salamanca, que resultaron bravos, actuando de matadores Alejandro García (Chova) y Federico Blázquez (El Pillo), dirigiendo la lidia el novillero Manuel Lázaro.

El primero, sereno y valiente, después de brindar a la Peña "El Tabique", hizo buena faena para matar de media en su sitio, cortando las dos orejas y el rabo. El Pillo, con nervios algo alborotados, no consiguió el lucimiento que su enemigo requería, pero administró una estocada entrante con fe, que le valió el corte de dos orejas y la salida a hombros, junto con su compañero de turno. Brindó la muerte del becerro a una destacada y filantrópica personalidad amecedora de determinados pueblos de rricana, residente en España y favorable a la región.

Merecen especial mención los picadores Panucho y Chavito, por su entereza, colocación perfecta de puñales y aguante ante la res, los cuales cosecharon muchos aplausos. También ha de resaltarse el tercio de banderillas del segundo becerro, que duró exactamente cinco minutos, clavándose cuatro elegantes pangs en todo lo alto por El Pillo, Miguel Agudo, Juan Sánchez y Mario de la Fuente. De este último, espada en en otras ocasiones, es de justicia decir que en varios momentos toreó con el arte y sabiduría ya peculiar en él, ajustándose y templando, lo que le valió muchas y merecidas ovaciones.

De la organización general de las fiestas, el éxito es de la juventud y en particular de la comisión, siendo verdadero alma el incansable y dinámico Bartolomé Araoz, quien con entusiasmo y hasta con patriotismo local, ha salvado escollos y ha "bregado" más que los mismos toreros en la plaza. Y cuando se lleva dentro esa laudable inquietud por lo nuestro, ¡cuántas y cuántas buenas cosas se pueden hacer!

Hammarškoeld trató con el presidente congolés de la escabrosa cuestión de Katanga

Es dudoso que la O. N. U. pueda preparar en cinco años a los funcionarios congolese

LEOPOLDVILLE.—Después de una reunión de hora y cuarto con el secretario general de la O. N. U., Dag Hammarsköeld, el presidente de la República del Congo, Joseph Kasavubu, ha manifestado a los periodistas que el Gobierno congolés "ha tomado sus decisiones" en relación con la cuestión de Katanga y que es optimista a este respecto. "Hay unidad", dijo, pero no explicó en modo alguno qué decisiones son aquéllas.

Kasavubu declaró que "el Congo y sus problemas en general" no habían sido objeto de discusión en la reunión con el secretario general de la O. N. U., ya que él —el presidente— está en espera de informes de los dirigentes congolese, con inclusión del primer ministro, Lumumba, que se encuentran en América.—EFE.

SE PREVE LA PRESENCIA DE LA O. N. U. EN EL CONGO DURANTE CINCO AÑOS

LEOPOLDVILLE.—Hammarškoeld tiene, según se afirma en círculos allegados a la Organización Mundial, un plan de "asociación" que prevé la presencia de la O. N. U. en el Congo por un mínimo de cinco años. Se dice, en cambio, esta vez de fuente diplomática, que los funcionarios de la O. N. U. han abandonado un proyecto, con arreglo al cual se hubiera recomendado la administración fiduciaria del Congo por las Naciones Unidas.

Una de las tareas más difíciles será, sin duda, según se declara en aquellos círculos, la formación de altos funcionarios indígenas que sean capaces de recoger la Administración del Estado de manos de los supervisores de la O. N. U., y es dudoso que basten cinco años para esa formación y para la de los médicos, abogados, militares y demás profesionales necesarios.—EFE.

INTERVENCION DE LOS PARACAIDISTAS BELGAS EN KASONGO

BRUSELAS.—Paracaidistas belgas fueron enviados a la localidad de Kasongo, en la provincia congolese de Kivu, el pasado martes, cuando soldados congolese amotinados se apoderaron del aeropuerto de la localidad, ha revelado hoy en un anuncio el ministro belga de Defensa.

Agrega el anuncio oficial que los amotinados estaban impidiendo el aterrizaje de aviones que se dirigían a evacuar a la población europea y que, además, estaban cometiendo actos de saqueo y pillaje.

El jefe de las tropas congolese pidió a las autoridades de las Naciones Unidas que intervinieran, pero como las fuerzas internacionales se encontraban muy lejos del lugar de los hechos, los oficiales belgas decidieron intervenir.

Todos los europeos, añade el comunicado, fueron evacuados y las tropas belgas no sufrieron baja alguna.—EFE.

TOTAL SOBERANIA DEL CONGO FRANCÉS

BRAZZAVILLE.—La Asamblea Nacional de la República del Congo (ex francés) ha ratificado por unanimidad los recientes acuerdos de París que conceden a este país completa soberanía internacional.

No han cristalizado así los temores

de que el partido socialista de oposición se abstuviera e incluso votase en contra en la cuestión de la ratificación, pero los portavoces de dicho partido han aprovechado la ocasión para reiterar sus afirmaciones de que el actual Gobierno no representa a la opinión pública.

El Gobierno, que preside el padre Fulberto Yulu, se opone a la convocatoria inmediata de elecciones —como, en vista de la independencia, pide el citado partido socialista—, dada la situación en la vecina República del Congo (ex belga).—EFE.

SALVAJISMO DE LOS SOLDADOS CONGOLESE

BRUSELAS.—Una Comisión Real belga ha comprobado que 291 mujeres blancas fueron violadas por soldados congolese, "y que el informe tardará bastante en ser completado", según ha anunciado anoche el ministro belga de Justicia, Laurent Merchiers.

El citado ministro declaró en una conferencia de Prensa que algunas de las mujeres "habían sido violadas más de veinte veces" por soldados congolese que amenazaban con matar a los hijos, para doblegar la voluntad de las madres.—EFE.

"AUN HAY MUCHAS PERSONAS QUE ESPERAN AYUDA DE NUESTRO EJERCITO", DICE EL MINISTRO BELGA DE DEFENSA

BRUSELAS.—El ministro belga de Defensa, Arthur Gilson ha confirmado una vez más que las tropas belgas en el Congo no podrán ser reti-

radas hasta que la total protección de los residentes europeos esté asegurada.

En un discurso difundido por la radio belga, Gilson rindió tributo al Ejército por la rapidez de su intervención y por la moderación y firmeza con que había llevado a cabo su tarea". El ministro recalcó que el Ejército "no había asumido otra misión que la de proteger vidas que estaban amenazadas". Hoy podemos afirmar, dijo, "que el Ejército belga por su resolución y sangre fría, ha realizado perfectamente su misión..."

El ministro de Defensa advirtió, sin embargo, que "aún me llegan peticiones de ayuda de distintos sitios. Tengo serias razones para creer que muchas personas aisladas están esperando nuestra ayuda en lugares alejados de los centros de población". Y agregó: "Por eso no puedo aceptar que nuestras tropas dejen paso a las de las Naciones Unidas, sin tener la completa seguridad de que nuestras misiones van a ser inmediata y eficazmente desempeñadas por los contingentes internacionales".

Gilson dijo después que había informado ayer al secretario general de la O. N. U., Dag Hammarsköeld, de "los acuciantes deberes que aún debemos llevar a cabo". Y añadió que estaba satisfecho de comprobar que Hammarsköeld "se hacía cargo de mis temores, por lo que confío que en un futuro próximo las garantías que solicito para la protección y salvamento de nuestros compatriotas en el Congo, serán determinadas".—EFE.

Trece muertos al estrellarse un helicóptero

CHICAGO.—Los trece ocupantes de un helicóptero que se dedicaba al servicio de transporte de pasajeros entre los dos aeropuertos más importantes de Chicago han resultado muertos al estrellarse el aparato contra un cementerio.

Se cree que el piloto del helicóptero cambió el rumbo normal para evitar chocar contra algunos edificios. Algunos testigos oculares del siniestro han manifestado que el aparato se detuvo por un momento en el aire y que después se estrelló, incendiándose inmediatamente. Un policía que también vió el trágico accidente ha asegurado que el avión estaba ardiendo antes de estrellarse.

El helicóptero llevaba once pasajeros y dos tripulantes. La Policía ha informado que el incendio de los restos del helicóptero era tan violento que en un principio ni los bomberos podían aproximarse al helicóptero.

Se iniciará una investigación judicial para descubrir las causas que produjeron el accidente.—EFE.

SOLDADOS Y MONTAÑEROS TRATARAN DE RESCATAR LOS CUERPOS DE SIETE ALPINISTAS

CORTINA D'AMPEZO (Italia).—Unidades de soldados montañeros y miembros de la Policía Alpina van a realizar un nuevo intento para rescatar los cuerpos de siete jóvenes alpinistas italianos que cayeron sobre un glaciar mientras practicaban su deporte hace unos días. El grupo

de siete escaladores comprendía cuatro hombres y tres mujeres, todos ellos entre veinte y treinta años, con poca experiencia en el peligroso deporte.

Los siete jóvenes escalaban unidos por la misma cuerda, así que cuando cayó el que iba en cabeza cayeron todos los demás.

Los equipos de rescate descubrieron anteayer los cadáveres de los siete jóvenes, pero debido al mal tiempo, no pudieron recogerlos.—EFE.

DOSCIENTOS ACRES DE TIERRA DESTRUIDOS POR EL FUEGO EN LOS ANGELES

LOS ANGELES.—Un enorme incendio se produjo en las colinas situadas detrás del sanatorio de San Fernando, sin que pudiese ser extinguido. El fuego no alcanzó, sin embargo, a una base de proyectiles "Nike" próxima.

Unos 300 bomberos de Los Angeles trataron de apagar el fuego sin éxito, y las llamas destruyeron 200 acres de terreno.—EFE.

MUERE EN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL UNA HIJA DEL REY DE LA ARABIA SAUDI

AMMAN.—Una hija del Rey Saud de Arabia Saudí ha resultado muerta a consecuencia de un accidente de automóvil, según anunció anoche Radio La Meca. Otras dos hijas del Monarca sufrieron heridas.

El accidente ocurrió cuando el au-

Raúl Castro: Plan para la penetración comunista en Hispanoamérica

ROMA.—La agencia informativa italiana Continental, especializada en noticias de países comunistas, en una información fechada en Praga revela que un vasto plan sobre penetración comunista en Hispanoamérica fué presentado al comandante Raúl Castro, hermano del jefe del Gobierno cubano, durante su reciente visita a Checoslovaquia.

La agencia señala que, según fuentes fidedignas, el plan fué preparado por el embajador de la U. R. S. S. en Praga, Mijailovic Kldriazév, con la cooperación de Castro y Ernesto Guevara, presidente del Banco Nacional de Cuba.

La agencia afirma que se ha sabido, por otra parte, que grandes cantidades de armas fueron desembarcadas en las costas del Ecuador y que dichas armas están destinadas a un movimiento revolucionario.—EFE.

EL COMUNISMO CASTRISTA PREPARA LA SUBVERSION EN PUERTO RICO

NUEVA YORK.—Altos jefes cubanos, con el apoyo comunista, preparan una campaña subversiva contra los Estados Unidos en Puerto Rico, según informa el "Diario de Nueva York", periódico neoyorquino en lengua española.

El periódico añade que los planes para la campaña fueron preparados por el jefe del Gobierno cubano, Fidel Castro, y su lugarteniente "Che" Guevara, en el curso de una conferencia secreta que tuvo lugar el pasado mes de junio en la fortaleza habanera de La Cabaña, y en la que participaron destacados comunistas.

Se cree que la campaña subversiva será iniciada antes de las elecciones puertorriqueñas del próximo noviembre, y que tratará de fomentar las aspiraciones de independencia de los nacionalistas y de otros grupos minoritarios.—EFE.

ACUSACION DOMINICANA CONTRA EL PRESIDENTE DE VENEZUELA

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York).—La República Dominicana ha acusado hoy al Presidente venezolano, Rómulo Betancourt, de una infracción de la Carta de las Naciones Unidas.

El jefe de la Delegación dominicana en las Naciones Unidas, doctor Enrique de Marchena, declaró que Betancourt había amenazado con una acción unilateral contra la República dominicana, pese a que las diferencias entre las dos naciones se habían sometido a arbitraje de la Organización de Estados Americanos.

J. Morais Luque

Partos, enfermedades y cirugías de la mujer

Preparación de parto sin dolor ex-médico interno de la Maternidad

Provincial de Barcelona

Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 7

Caballeros, 19. 2.º. Teléfono 2381

AVILA

(C. S. 303)

tomóvil real en que viajaban las tres hijas de Saud chocó contra un automóvil privado.

Radio La Meca dijo que el Rey Saud perdonó a los conductores y ordenó que fuesen puestos en libertad.—EFE.